
Donesena Metodologija utvrđivanja iznosa tarifnih stavki za distribuciju plina 

 

31. srpnja 2013. – Na 15. sjednici Upravnog vijeća HERA-e donesena je Metodologija utvrđivanja 
iznosa tarifnih stavki za distribuciju plina. Metodologija je donesena sukladno odredbama Zakona o 
energiji, Zakona o regulaciji energetskih djelatnosti i Zakona o tržištu plina, a HERA ju je bila dužna 
donijeti u roku od šest mjeseci od stupanja na snagu Zakona o tržištu plina, odnosno do 14. rujna 
2013. 

U skladu sa Zakonom o energiji, metodologija se temelji na opravdanim troškovima poslovanja, 
održavanja, zamjene, izgradnje ili rekonstrukcije objekata i zaštite okoliša te omogućava ostvarenje 
odgovarajućeg povrata na razumno uložena sredstva. Model regulacije, tj. metodologija za 
utvrđivanje tarifnih stavki u prijedlogu Metodologije zasniva se na metodi poticajne regulacije, 
odnosno na metodi maksimalno dozvoljenog prihoda. Prema Prijedlogu Metodologije, prvo 
regulacijsko razdoblje započinje 1. siječnja 2014. i završava 31. prosinca 2016. 

Prijedlogom Metodologije se određuju: 

 model regulacije energetske djelatnosti distribucije plina, 

 formula i elementi za izračun dozvoljenog prihoda operatora distribucijskog sustava (u 
daljnjem tekstu: dozvoljeni prihod), 

 postupak revizije dozvoljenog prihoda, 

 tarifne stavke i tarifni modeli, 

 način, elementi i kriteriji za izračun iznosa tarifnih stavki te očekivanog ukupnog prihoda 
operatora distribucijskog sustava, 

 značajke i preduvjeti za uspostavu regulatornog računa te način, elementi i kriteriji za izračun 
i za reviziju iznosa tarifnih stavki u modelu regulatornog računa, 

 postupak podnošenja zahtjeva za određivanje, odnosno promjenu iznosa tarifnih stavki, 

 podaci, dokumentacija i ostale podloge koje se koriste za izračun i za reviziju dozvoljenog 
prihoda i za izračun iznosa tarifnih stavki. 

O Prijedlogu Metodologije provedeno je i savjetovanje sa zainteresiranom javnošću, u razdoblju od 
21. lipnja do 14. srpnja 2013. Ukupno 12 energetskih subjekata i jedan predstavnik zainteresirane 
javnosti dao je primjedbe i prijedloge dorade Prijedloga Metodologije. 

Na temelju provedenog savjetovanja, Metodologijom su u odnosu na Prijedlog Metodologije 
drugačije definirani troškovi koje Agencija smatra neopravdanima za obavljanje energetske 
djelatnosti distribucije plina, i to kao grupa troškova koja uključuje vrijednosno usklađenje, 
rezerviranja, usluge promidžbe, sponzorstava i troškove sajmova, troškove reprezentacije, donacije, 
prigodne nagrade i godišnje nagrade članovima uprave, u ukupnom iznosu koji prelazi 1,5 posto od 
ukupnih poslovnih prihoda. 

Također se pri određivanju dozvoljenog baznog iznosa operativnih troškova iznimno dozvoljavaju 
gubici plina u ukupnom iznosu većem od 3 posto distribuirane količine plina, ali samo ako se radi o 
operatoru sa specifičnim uvjetima poslovanja i karakteristikama distribucijskog sustava te uz uvjet 
izrade operativnog plana za smanjenje gubitaka provedivog u razumnom roku. 

Povećana je izvjesnost investiranja jer se kod provođenja redovne revizije, elementi za izračun 
troška kapitala neće revidirati. 

Nadalje, tarifni modeli neće se određivati prema priključnom kapacitetu obračunskog mjernog 
mjesta, nego prema godišnjoj potrošnji plina u prethodnoj godini na pojedinom obračunskom 
mjernom mjestu, a povećan je i broj tarifnih modela sa četiri na 12 te su određeni pripadajući 
koeficijenti potrošnje i koeficijenti obračunskog mjernog mjesta. Jednako tako, preciznije su 



definirane tarifne stavke, i to Ts1 - tarifna stavka za distribuiranu količinu plina (kn/kWh) i Ts2 - fiksna 
mjesečna naknada namijenjena pokrivanju pripadajućeg dijela fiksnih troškova obavljanja 
distribucije plina (kn). 

Detaljnije se uređuje i usklađuje s odredbama Zakona o zapaljivim tekućinama i plinovima naplata 
ispitivanja plinskih instalacija kroz uvećanje fiksne mjesečne naknade, i to za obračunska mjerna 
mjesta koja se nalaze u građevini ili dijelu građevine namijenjenoj za stanovanje. 

Metodologijom se propisuje rok HERA-i za donošenje i javno objavljivanje Odluke o iznosu tarifnih 
stavki za distribuciju plina, i to najkasnije do 15. prosinca u godini koja prethodi prvoj godini 
regulacijskog razdoblja. 


